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Aufgabe 1
‘Zeigen Sie:
(a) Far A C R offen ist arctan(A) oﬁﬂn. B (1 Punkt)
(b) B:= {( fj | € R?: /22 +y2 <2,y > x} ist kompakt. (1 Punkt)
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(c) C:= i ‘\ v ) eR: Vet+y <lz> 7,“} ist weder offen noch abgeschlossen. (1 Punkt)
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Aufgabe 2
Es sei f: BR® — R definiert durch

/,7,_2 — r2 [ 1 \ AW 2\ ‘>
Flmy) = (z* — y*) cos \z77 ) (z,y) € RP\{(0.0)]
' 0 (z,y) = (0,0)
{(a) Berechnen ‘Sie‘ die partiellen Ableitungen von f auf R?. E (2 Punkte)
(b) Zeigen Sie, dass f in (0,0) differenzierbar ist. ' (1 Punkt)
Aufgabe 3 | - | . (3 Punkte)

Es seien m.n € N, f: R® - R" b1JeLm und differenzierbar sowie g: R — R™ differenzierbar und
- M eine reelle n x-n-Matrix. Zeigen Sie; dass h: R" — R™ definiert durch

hz) = g(f(z) Mf(x))
auf R™ differenzierbar ist und driicken Sie b’ durch f, ¢’ und M aus.
Aufegabe 4 \ I ’ ' 3 Punkte)
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Essel f: R® — R definiert durch f(z,y) := 3z° — z°y” +2y*°. Bestimmen Sie jedes lokale Extremum

vor f auf R? und um welche Art von Extremum es sich handelt. Gibt es globale Extrema?

Aufgabe 5 (3 Punkte)

Diese Aufgabe war leider fehlerhaft.

Aufgabe 6
Essei M eine invertierbare, reelle n x n-Matrix. Zeigen Sie:
(a) |- lar: R™ — R definiert durch |jz|iy = [|Mz|}s ist eine Norm auf R". (1,5 Punkte)
(b) (R", ;) ist vollsténdig. ' ' : ' - {1,5 Punkte)
Aufgabe 7 {3 Punkte)
Bestimmen. Sie eine explizite Losung des Anfangswertproblems '
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